



# *Nasza Wspólnota*

**Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie**

**31 maj 2026 roku (22/26)**

***Niedziela Trójcy Świętej***



Czwartego czerwca obchodzimy **Uroczystość Bożego Ciała**, jedno z najważniejszych świąt w Kościele katolickim, podczas którego wierni publicznie wyznają wiarę w obecność Jezusa Chrystusa w Najświętszym Sakramencie. Procesje przechodzące ulicami miast i wsi są świadectwem żywej wiary oraz przypomnieniem, że Chrystus pozostał z nami w Eucharystii. Charakterystycznym elementem obchodów Bożego Ciała są procesje eucharystyczne przechodzące ulicami miast i wsi.

Boże Ciało można nazwać manifestacją naszej wiary, ponieważ jest to święto, w którym szczególnie wyznajemy obecność Chrystusa w Najświętszym Sakramencie. Jezus pozostawił nam niezwykły dar - swoje Ciało i swoją Krew - aby pozostać z nami na zawsze. Dlatego właśnie tego dnia na całym świecie organizowane są procesje eucharystyczne, które przechodzą przez miasta, wsie i osiedla. To publiczne świadectwo wiary oraz znak, że Chrystus jest obecny pośród swojego ludu. W czasie procesji prosimy Boga o błogosławieństwo dla ludzi, domów, miast i pól, które mają wydać plony.

Boże Ciało to wyjątkowy moment, w którym wiara wychodzi poza mury kościoła. Święto to przypomina również o centralnym miejscu Eucharystii w życiu chrześcijan oraz o wierze w realną obecność Jezusa w Najświętszym Sakramencie.

Boże Ciało jest więc wyjściem na zewnątrz z naszą wiarą i pokazaniem światu, że mamy żywego i prawdziwego Pana Boga. To święto podkreśla, że jako chrześcijanie wierzymy w Eucharystię oraz w realną obecność Chrystusa w

Najświętszym Sakramencie - obecnego, żywego i działającego w życiu każdego człowieka.

Uroczystość Bożego Ciała przypomina wiernym, że Chrystus nie jest jedynie symbolem męki i śmierci, ale żywym i obecnym Bogiem, który nadal działa w świecie. Święto to wpisuje się w ciąg najważniejszych wydarzeń roku liturgicznego od Wielkanocy, przez Wniebowstąpienie Pańskie i Zesłanie Ducha Świętego podkreślając, że Jezus pozostał z ludźmi w Eucharystii. Często mówi się, że w Kościele katolickim Chrystus pozostaje jedynie na krzyżu jako Ten, który umarł. Tymczasem uroczystość Bożego Ciała przypomina nam, że Chrystus żyje, zmartwychwstał i nadal działa pośród nas.

Święto Bożego Ciała powstało w XIII w., a dokładnie w 1264 r., kiedy papież Urban IV ustanowił je dla całego Kościoła. Była to odpowiedź na rosnącą potrzebę podkreślenia wiary w realną obecność Jezusa Chrystusa w Eucharystii. W tamtym czasie pojawiały się wątpliwości dotyczące obecności Chrystusa pod postaciami chleba i wina, dlatego Kościół chciał jeszcze mocniej zaakcentować znaczenie Najświętszego Sakramentu w życiu wiernych.

Do ustanowienia uroczystości przyczyniły się również objawienia św. Julianny z Cornillon, augustianki z Belgii, która od lat zabiegała o wprowadzenie osobnego święta ku czci Eucharystii. Ważnym wydarzeniem był także cud eucharystyczny w Bolsenie, podczas którego, według przekazu, z konsekrowanej hostii miała wypłynąć krew. Wydarzenie to umocniło przekonanie o potrzebie ustanowienia nowego święta dla całego Kościoła. Od tamtego czasu Boże Ciało stało się jednym z najważniejszych świąt katolickich. Charakterystycznym elementem obchodów są procesje eucharystyczne przechodzące ulicami miast i wsi.

*Ogłoszenia duszpasterskie*  
*Niedziela Trójcy Świętej 31.05.2026 r.*

1. *Przeżywaliliśmy wczoraj uroczystość pierwszej komunii świętej, dzisiaj rocznica komunii o godz. 13.00 a przed nami biały tydzień – dziękuję rodzicom za przygotowanie kościoła do tych Uroczystości.*

2. *W tym tygodniu w poniedziałek wspomnienie św. Justyna męczennika, w środę wspomnienie św. męczenników Karola Lwangi i towarzyszy, w czwartek Uroczystość Najświętszego Ciała i krwi Chrystusa, w piątek św. Bonifacego, w przyszłą niedzielę zbiórka do puszek na uczelnie katolickie.*

3. *Metropolita Gdański udziela wszystkim wiernym przebywającym na terenie archidiecezji gdańskiej 5 czerwca 2026 r., dyspensy od obowiązku zachowania*

wstrzeźliwości od pokarmów mięsnych w tym dniu. Osoby chcące skorzystać ze zwolnienia, zobowiązuje się do odmówienia modlitwy "Ojcze nasz" w intencji powołań do kapłaństwa i życia konsekrowanego.

4. W czwartek Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pana Jezusa – Boże Ciało, tradycyjnie główne uroczystości odbywać się będą w Postołowie. Zostały zakupione cztery banery które będziemy zamieniać kolejnością przy ołtarzach, trzeba do nich zrobić stelaże i będą służyć nam przez najbliższe 4 lata i będą składowane w parafii. Porządek przygotowania ołtarzy 1. Postołowo pomaga Pruska Karczma, 2. Graniczna Wieś pomaga Częstkowo, 3. Pawłowo pomaga Glinna Góra i 4. Sucha Huta pomaga Drzewina i taki porządek będzie przez najbliższe 4 lata – banery do odebrania w parafii. Proszę o przystrojenie trasy procesji i o liczny udział dzieci i młodzieży. Dzieci chcące sypać kwiaty niech się zgłoszą do Pani Agnieszki Budyh z Postołowa. W oktawie Bożego Ciała procesje eucharystyczne wokół naszych kościołów.

5. Rozpoczynamy od poniedziałku nabożeństwa czerwcowe po mszach świętych, pamiętajmy o modlitwie za nowych neoprezbiterów o ich świętość w tym Ks. Adama związanego z naszą parafią.

6. W tym tygodniu przypada pierwszy piątek i sobota miesiąca, spowiedź przed mszami świętymi w Pawłowie czwartek, w Suchej Hucie Piątek przed 16.00, w Postołowie przed 18.00. Spotkanie modlitewne grup wspólnoty O. Pio w czwartek o 17.30 w Pawłowie, w Suchej Hucie po Mszy świętej o 16.00, w Postołowie w piątek od godz. 17.30. W sobotę zapraszam na godzinę 17.00 na różaniec pod płaszczem Matki Bożej a po mszy i procesji spotkanie Wspólnot Różańcowych.

7. Intencje modlitewne- papieska – o wartość sportu, parafialna – w intencji większego zaangażowania w liturgię w ramach postanowień misyjnych.

8. Planowana jest pielgrzymka dwudniowa do Lichenia, Brdowa i Kalisza w dniach 11 i 12 lipca, zainteresowani niech zgłaszają się do mnie.

9. Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.

10. Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. W tym tygodniu proszę aby tę troskę podjęli w Postołowie z Granicznej Wsi- Pani Katarzyna Czyż i Ewa Olszewska, w Pawłowie Państwo Aneta Gierszewska i Mateusz Byliński. A w Suchej Hucie – Państwo Urban Lidia i Kamila.

11. Prasa katolicka: Gość Niedzielny, i Specjalny Gość Niedzielny i mały Gość Niedzielny, nasz Biuletyn do nabycia przy wyjściu z kościoła. Są jeszcze tabliczki i krzyże misyjne w zakrystii. Dzieci otrzymują iskierki i cukierki.

**Kalendarz  
Liturgiczny**

**31.05 Niedziela  
Trójcy Świętej**

Wj 34, 4b-6. 8-9  
2 Kor 13, 11-13  
J 3, 16-18

**1.06. Poniedziałek**

2 P 1, 2-7  
Mk 12, 1-12

**2.06. Wtorek**

2 P 3, 12-15a. 17-18  
Mk 12, 13-17

**3.06. Środa**

2 Tm 1, 1-3. 6-12  
Mk 12, 18-27

**4.06. Czwartek**

Pwt 8, 2-3. 14b-16a  
1 Kor 10, 16-17  
J 6, 51-58

**5.06. Piątek**

2 Tm 3, 10-17  
Mk 12, 35-37

**6.06. Sobota**

2 Tm 4, 1-8  
Mk 12, 38-44

**INTENCJE:**

**Poniedziałek (1.06.)**

Godz. 18.00 - W pewnej intencji

**Wtorek (2.06.)**

Godz. 18.00 - O błogosławieństwo dla tych którzy źle życzą  
Marii i Ryszardowi

**Środa (3.06.)**

Godz. 18.00 - O BB i opiekę MB dla Juliusza i Anny, Weroniki,  
Oli Kasi, Zosi.

**Czwartek (4.06.)**

Godz. 8.00 - + Rodziców Wandę, Franciszka i brata Adama.

Godz. 9.30 - O BB i opiekę MB dla Mari Szyc z okazji 86  
urodzin.

Godz. 11.00 - + Janusz Dera , Leszek Jamroży

**Piątek (5.06.)**

Godz. 16.00 - + Alicja Okrój.

Godz. 18.00 - Za dusze w czyścicu cierpiące

**Sobota (6.06.)**

Godz. 15.00 - Ślub w Pawłowie

Ok. godz. 16.00 - O BB i opiekę MB dla Danuty i Tomasza z  
okazji 50 - lecia zawarcia sakramentu małżeństwa.

Godz. 18.00 - O BB i opiekę MB dla członków róży św. Piotra i  
łaskę zbawienia dla zmarłych z tej róży.

**Niedziela (7.06.)**

Godz. 7.30 - + Stanisława (k) i Paweł Stapel.

Godz. 9.30 - O BB i opiekę MB dla Oliwera Stefanowskiego w  
10 urodziny i 73 urodziny dziadka Ryszarda Stefanowskiego.

Godz. 11.00 - O BB i opiekę MB dla zaangażowanych w  
Misje Święte i odpust parafialny.

Godz.13.00 - + Bogumił.